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第 2回 湖西市立小中学校統合準備委員会 議事録 

 

＜日  時＞  令和 7年 9月 4日（水）15 時 00 分～16 時 30 分 

＜場  所＞  健康福祉センター 3 階・研修室  

＜参 加 者＞  30 名 

委 員 19 名（学識経験者 2名、保護者代表 8名、地域代表 4名、校長 5名） 

事務局 5名（教育長、教育次長、学校教育課長、学校教育課職員 2名） 

傍聴者 6名 

＜会議内容＞ 

・委員長挨拶の後、協議事項について事務局への質問や意見交換を行った。 

 

1 制服、体操服などの取扱いについて 

 事務局から統合に伴う制服、体操服の取扱いについて説明。 

 (1) 中学生の制服、体操服について 

  ・令和 8年度、9年度の湖西中学校入学生については、湖西中学校、岡崎中

学校のどちらの制服、体操服を購入することも可能。 

  ・期限を設けず、どちらの制服、体操服を着用することが可能。 

 (2) 小学生の制服、体操服について 

  ・東小学校、知波田小学校の制服、体操服については、新小学校においても

期限を設けず、着用することが可能。 

  ・新しい制服、体操服については、今後選定をしていく。 

 

＜質問①＞ 

湖西中学が閉校式をするのが令和 10 年 3 月である。湖西中学校はまだ存続し

ているので、湖西中学校の入学生は今まで通りに湖西中学校の制服を購入して、

岡崎中学校に行ったときは、その制服を続けて使用する。というのが普通かなと

思うが、この案にした意図は。 

＜回答①＞ 

保護者の方から、岡崎中学校に令和 10 年から入るということが決まっている

のであれば、どちらの制服も購入することができるかという質問もあり、このよ

うな案を提案した。ご兄弟の関係で、そのまま岡崎中学校の制服を下のお子さん

にも使いたいというような要望の声もあった。 

【委員より】 

岡崎中学校との統合を見据えている保護者もいるので、自分はこの原案に賛

成である。 

【委員より】 

今の小学 6年生が一番上で、下にお子さんがいる児童数が、東小学校で 20 人

中 7 人、知波田小学校は 25 人中 10 人ということで、結構な人数がいるという
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ことが分かった。あと、写真を見れば分かるが、ほとんど制服は変わらない。現

状の湖西中学校も制服を変える前のものを着ている生徒もいるが違和感はない。 

＜質問②＞ 

湖西中学校の制服の受け取り場所は「きんりや」であるが、今後、岡崎中学校

に行くとなった場合、「きりんや」は岡崎中学校の制服も扱うようになるのか。 

＜回答②＞ 

少なくとも来年度については湖西中学校の制服も引き続き取り扱うため、岡

崎中学校の制服を取り扱うのはなかなか難しい状況である。今年度、来年度に岡

崎中学校のものを購入する分については、「みかわや」か「やまもと衣料」で購

入していただくようになる。今後については販売店である「きりんや」と相談を

させていただきたい。 

【委員長より】 

それでは、この制服については示された方向で進めるということにしたいと

思う。小学校の体操服について、ご意見はあるか。 

【委員より】 

それぞれの学校の体操服を着用してだんだんになじんでいくというスタイル

でいいのかなと思う。今後検討していく中で、動きやすさとか素材、洗濯に耐え

られるとかを考えていけばよい。以前自分が他校で体操服の検討をしたときは、

擦れたり暑かったりするようで、丸首の体操服を採用している学校がだんだん

減って、首のところがⅤカットなようなものを採用している学校が増えてきた

という状況であった。 

【委員長より】 

岡崎中学校開校のときには、開校してから体操服、制服を決めた。 

【委員より】 

そのまま自分たちの小学校の体操服を使っていけるというのは、とてもあり

がたい。新しい体操服を考えていくときに、値段が結構高いから、もっと安いも

ので用意できないのかというのは思っている。 

【委員より】 

もちろんその男の子と女の子で分けるってことは、これからはもうないと思

うし、ズボンの丈も昔よりは長めにしてほしいという声も学校には届く。分厚い

生地だと、洗いにくいとか、習字で墨がついてしまったときに、取りにくいとか、

洗濯のしやすさとか、素材としてはすごく大きいのかなというような声をよく

聞く。 

【委員より】 

以前、中学校で体操服を変更するときに、陸上部の子や管弦楽の子などにモニ

ターをお願いしたことがある。保護者には洗濯したときの感想を、子供たちには

肌触りはどうかなどの意見をいただいて、決めたことがある。そのときに言われ

たのは首周りが汚れるので、ここのところはちょっと色をつけてくれた方が、汚
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れが目立たなくていいと言われたのが一番印象に残っている。新しい体操服は

モニターを何人かの方にお願いをして決めていただければいいかなと思う。 

【委員長より】 

それでは、小学校の体操服についても、この提案された考え方で進めていくと

いうことでご理解いただきたい。 

 

2 新小学校の校名の選定について 

 事務局から校名の投票について説明。 

 (1) 応募状況 

  応募者数：182 人、校名数：83 

 (2) 投票について 

  ・応募数の多かった次の 6つの校名に絞って投票を行いたい。 

   湖西市立湖西小学校、湖西市立湖西北小学校、湖西市立北小学校 

湖西市立北部小学校、湖西市立湖西北部小学校、湖西市立太田小学校 

・湖西中学校区に在住する方を対象に、投票用紙を各戸配布。投票用紙又は、

Web での投票とする。 

・東小学校、知波田小学校の児童については、学校内で投票を実施。 

・投票期間は、9月 16 日（火）～10 月 21 日（火） 

＜質問③＞ 

校名の選定の方法で、低学年だと 1 個に絞れる子もいれば、どちらもいいな

と思う子もいるかなと思う。2票投票してもいいのか。 

＜回答③＞ 

小学校のお子さんに回答してもらう際には、今のところタブレット端末によ

り Web で投票してもらいたいと考えている。どれか一つ選ぶということであれ

ば、クリックしてもらえば選べるのかなと考えている。2票というところについ

ては、現時点の段階で事務局としては、1個に絞ってもらって投票してもらいた

いと考えている。 

【委員より】 

子どもたちも徐々にタブレットを使っていて、毎日何かしら使う場面がある

ので、1年生でも 2年生でも大丈夫だと思う。人数も少ないので、他の先生方も

サポートに入ることができる。 

【委員より】 

事務局が選んだものが一番安全策だなというふうに思うが今のその 6 つの案

だけではせっかく皆さんから応募してもらった少数意見を切り捨ててしまうと

いうような気がする。投票した人の、校名に対する想いっていうのを何か付けら

れないか。 

【委員より】 

子どもたちが通う学校なので子どもたちがメインで名前を決めることができ
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たらいいと思う。 

＜質問④＞ 

校名を応募したときの、小学生や中学生がどのぐらいのパーセンテージであ

ったか分かるか。 

＜回答④＞ 

投票用紙には、お名前とご住所のみの記載のため分からない。小学生、中学生

の名前を見れば大体分かるところもあったが、実感としてはやはりちょっと小

学生にはちょっと難しかったのかなっていうのはある。ただ中学校を卒業した

高校生ぐらいの方が投票に参加してくれたのかなというのは実感としてある。 

【委員より】 

山手線、品川五反田の間に高輪ゲートウェイ駅ができた。何が言いたいかとい

うと、初めは高輪ゲートウェイっていう名前は本当に一握りの方で、大多数は高

輪という駅名であったが、結果としてひっくり返ってしまった。そういうことか

ら、投票で一番多かったものを選択しますというようにして、そうならないよう

な担保ができるといいと考えている。 

【委員より】 

6 つの校名以外は、見ることができないということになるのか。6つの案だけ

では少数意見を切り捨ててしまうという意見に賛成で、校名の案を見てこの名

前がいいじゃないかという人も多分出てくると思う。 

【委員より】 

湖西中学校の校歌の最初は、「しののめあける」ということで、「しののめ」と

いうも、一つの案として載せてもいいのかなと思う。それから、「入新知」「穂山

港」「なんなんじゃもんじゃ」面白い名前もある。由来までは発表しなくてもい

いと思うが、名前だけでもこんな名前があるよっていうのは、募集の方に参考と

して載せておいて、その中から選んでも結構ですよ、というのもどうかなあと思

う。 

＜質問⑤＞ 

事務局として、今までの意見を踏まえた修正案はあるか。 

＜回答⑤＞ 

一つの案は、今回出した事務局案の 6 つについてはそのまま提示をする。た

だ一方で応募のあった校名について全部掲載する。6つの中で好ましいと考える

方はそこに丸をつけてもらう。6つの中にはなかった場合はその下の表にある候

補の中から一つを丸で選ぶのか、記載してもらうのかという方法が取れるので

はないかと思う。もう一つの案は、この 6 つ校名はなくして、80 数個の中から

一つ選んでもらうという方法。 

【委員より】 

全部載せることは賛成だが、そうするとまた票が割れてしまう。6校は書いて

おいて、その他からも選択できるとするのがよいのでは。 
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【委員より】 

全部の校名を掲載というのは賛成で、投票してくれて、真摯に受け止めました

とていう形で公表してもらえたらいい。6 校についてはそのままでいいと思う。 

＜質問⑥＞ 

手順としては、投票で一番多いものが決まりという流れか。さらに何か吟味す

るのか。また、投票結果が出た後の取扱いは。 

＜回答⑥＞ 

結果がどうなるかっていうところもある。例えば一票差でも一番とするのか。

あくまでも参考資料という形で投票していただきたいと思っている。その中で

票数がこうなりましたということを、市の当局にも伝えて決定していきたいと

思っている。おそらく 11 月になると思うが準備委員会としてはこの校名という

ところで決めていければいいかなと思っている。それを市の方に上げていくと

いうふうに考えている。 

【事務局より】 

「しののめ」小学校については、候補としてあげるか、リストの中の一つの学

校にするかというところを確認させていただきたい。ひらがなにするのか、漢字

にするのか、という点についても。 

【委員より】 

漢字が読めないので、ひらがなの方がいいのでは。漢字の「東雲」にすると、

東小学校と、関連付ける人もいるだろうし。 

【事務局より】 

7 番目の校名案として、ひらがなの「しののめ」もあげた上で、全部の学校の

リストを提示するという形でよろしいか。 

＜異議なし＞ 

＜質問⑦＞ 

校名の投票についての方法の部分をもう 1度説明してもらえるか。 

＜回答⑦＞ 

投票用紙を各戸配布ということで、9 月 16 日以降、自治会の回覧と併せて配

布をする。投票用紙については、「しののめ」を含む 7校のいずれかに丸、それ

以外の校名の場合は、記載をしていただく。Ｗｅｂの場合は、7個の校名とそれ

以外という項目も設け、それ以外を選んだ場合は、リストから選んでもらうとす

る予定である。 

＜質問⑧＞ 

小さいお子さんが選ぶときに、例えばそれ以外の校名に番号を振るのはどう

か。 

＜質問⑨＞ 

参考にさせていただく。分かりやすく投票できるように進めていきたい。 
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【副委員長より】 

校名応募で、皆さんが書いてくださった想いを見ると、本当に新しい学校にお

ける期待や、その分私達の委員会も、責任を持って 1 人 1 人がこういうふうに

尽力していかななければいけないなという思いを新たにした。以上で、第 2 回

湖西市立小中学校統合準備委員会を閉会する。 


